Nieuw zwangerschaps- en kindboekje vanaf 1 juni 2023
Op donderdag 1 juni 2023 lanceert Kind en Gezin het nieuw Zwangerschapsboekje en nieuw Kindboekje.
Waarom een nieuw Zwangerschapsboekje en Kindboekje?
Een gebruikersonderzoek met ouders én professionelen gaf deze aandachtspunten:
· Ouders lezen niet in de boekjes. Ze zoeken vooral informatie online. 
· Het Kindboekje wordt hoofdzakelijk gebruikt om gewicht, lengte en vaccinaties bij te houden en voor de toelichting van de contactmomenten en de dienstverlening van Kind en Gezin. 
· Zorgactoren willen de boekjes als hulpmiddel gebruiken om de meest essentiële boodschappen mee te geven, met meer aandacht voor mentale gezondheid. Invulbladen voor de opvolging van het kind worden het vaakst gebruikt.
Een ruime groep van stakeholders uit diverse beroepsgroepen ging met deze bevindingen aan de slag. 

Wat verandert er?
Inhoud:
· Korte teksten zorgen ervoor dat de inhoud gemakkelijker te begrijpen is.
· Anderstaligen kunnen de tekst snel scannen en laten vertalen door vertaalapps.
· QR-codes verwijzen naar uitgebreide, correcte info op www.kindengezin.be of partnersites.
Look-and-feel:
· Tabs aan de buitenkant maken de inhoud gemakkelijk doorzoekbaar.
· De info leest overzichtelijk door iconen, opsommingen en kaderstukjes.
· Illustraties met extra aandacht voor diversiteit zijn ondersteunend als taal een drempel is en zorgen voor luchtigheid.
· Omwille van budgettaire, technische en ecologische redenen en omwille van de tabbladen is er gekozen voor hard karton en niet meer voor een plastiek kaft met gleuf. 
Zwangerschapsboekje:
Het Zwangerschapsboekje bestaat uit 2 of 3 delen:
1. Het ‘Zwangerschapsboekje’ bundelt alle belangrijke info over de zwangerschap tot net na de geboorte. Het is een praktische gids met tips en advies.
· De verschillende rollen van zorgverleners tijdens de zwangerschap zijn duidelijk omschreven (p. 8).  
· Er is een visueel overzicht van de opvolging van de zwangerschap (p. 16) en nuttige sites waar ouders terecht kunnen met vragen en bezorgdheden. 
· Er is extra aandacht voor mentaal welzijn, aanpassingen in de levensstijl, andere leden van het gezin, voorbereiding op het ouderschap.

· Een zorgplan en checklist in elk trimester moedigt aan om de zorg tijdens de zwangerschap en voorbereiding op de geboorte in handen te nemen. 

2. In het apart boekje ‘Opvolging zwangerschap en geboorte’ worden medische gegevens ingevuld. Het bevat ook allerlei attesten. Het opvolgingsboekje wordt altijd standaard meegegeven bij het Zwangerschapsboekje. Zorgverleners bepalen zelf of ze dit mee invullen.
3. Het apart boekje ‘opvolging na de geboorte’ wordt bij een meerling gebruikt om de opvolging van elk kind afzonderlijk te noteren. Ouders of zorgactoren kunnen het apart bestellen.
Kindboekje
· Het kindboekje is een instrument voor de preventieve opvolging en voor de opvolging van de gezondheid van het kind. Het motiveert ouders om extra vragen te stellen of de opvolging van hun kind zelf te noteren. Het is het heen-en-weerboekje tussen ouders en zorgverleners en kan door beiden worden ingevuld.
· De resultaten van onderzoeken, zoals de oog-en gehoortest (p. 20), de opvolging van de groei (p. 22), specifieke gezondheidsproblemen (p.24), de mondgezondheid (p. 26) worden genoteerd in het flapje ‘opvolging’. De vaccinaties (p. 34) worden in een apart flapje opgenomen. Onder ‘notities’ is er ruimte voor ouders en zorgverleners om informatie te delen. In het laatste flapje is er plaats voor afspraken (p. 64) en contactgegevens van zorgverleners (p. 68).
Hoe worden de nieuwe Zwangerschapsboekjes en Kindboekjes verdeeld?
- Vanaf 1 juni 2023 worden de nieuwe boekjes gegeven aan nieuwe zwangere vrouwen en pasgeboren kinderen. Oude exemplaren worden vanaf die datum niet meer verspreid. Heeft een ouder nog een ‘oud’ boekje? Dan wordt dit verder gebruikt en niet ingeruild voor een nieuw exemplaar. In de praktijk zullen in de komende 2,5 jaar dus nog zowel oude als nieuwe boekjes circuleren. 
De boekjes worden enkel overhandigd aan (aanstaande) ouders. Andere geïnteresseerden zoals studenten, kunnen een digitale versie raadplegen via de website van Kind en Gezin. 
- Voor de verspreiding van de boekjes is er een belangrijk onderscheid:

· De procedure voor de bestelling van het nieuwe Zwangerschapsboekje wijzigt niet. De nieuwe exemplaren kunnen besteld worden door vroedvrouwen, gynaecologen en huisartsen via www.kindengezin.be, onder brochures en via publicaties Vlaanderen. 

· Het Kindboekje wordt aan de aanstaande ouders overhandigd door de medewerkers van Kind en Gezin bij het startgesprek in het derde trimester van de zwangerschap. De implementatie van dit contact wordt nog volop uitgerold.
· Daarom vragen we aan de zorgactoren in de kraamkliniek om nog een beperkte voorraad beschikbaar te hebben om het Kindboekje te overhandigen aan de ouders als ze dit nog niet kregen tijdens de zwangerschap. Zo kunnen ouders en zorgactoren onmiddellijk na de geboorte het Kindboekje gebruiken én vermijden we dubbele verdeling.
· Medewerkers uit kraamklinieken kunnen Kindboekjes bestellen via het lokale team van Kind en Gezin. Stuur een e-mailbericht naar de mailbox van het lokale team met het aantal gewenste exemplaren, contactpersoon en leveradres. De Kindboekjes worden vervolgens ter plaatse geleverd. Bestellen via www.kindengezin.be is niet meer mogelijk. 
Kindboekjes zitten per 60 verpakt in een doos. Bestellingen van het kindboekje gebeuren bij voorkeur voor (een veelvoud van) 60 exemplaren. 
· Vroedvrouwen uit de eerste lijn kunnen (aanstaande) ouders verwijzen naar het lokale team van kind en Gezin voor een kindboekje. 
Bij verlies van het kindboekje kan de ouder contact opnemen met de verpleegkundige van Kind en Gezin voor een nieuw exemplaar.

- De oude stock van Zwangerschaps- en Kindboekjes mag worden meegegeven bij de papierophaling (plastiek hoesjes eerst verwijderen).

Waar kan je terecht met vragen?
Met vragen kan je terecht bij Marie-Jeanne Schoofs, marie-jeanne.schoofs@opgroeien.be


