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De “Whereabouts” v.d. Senioren voor 2009

Piranesi & Vlaamse wandtapijten




       8 januari 2009
Ijzige koude, witte hard bevroren sneeuw en gure wind volstonden niet om te verhinderen dat 25 senioren de lokgroep van Piranesi onbeantwoord lieten. Het MSK van Gent beloonde hen met een unieke Prentencollectie, eigendom van de Universiteit Gent. Een gezellige gezamenlijke lunch in de Mub’art brasserie was aangewezen om in die barre omstandigheden de oversteek te wagen naar het iets verderop gesitueerde St. Pietersplein. Een selectie van 15de- en 16-eeuwse Vlaamse wandtapijten uit de koninklijke paleizen en de kathedralen van Spanje, met meesterwerken zoals de ‘Slag bij Zama’ en de ‘Inname van Tunis’ waren een feest voor het oog. De rondleidende gids kon zijn enthousiasme niet verhelen. Het werkte aanstekelijk zodat het afscheid bij deze winterse valavond minder koud aanvoelde. Vriend Roland mocht tevreden terugblikken op zijn initiatief.

Valentijn in Nivelles






   19 februari 2009


Ondanks openbare werken en installatie van de jaarlijkse foire wist Els een vredige replay van de Bende van Nijvel te organiseren. Zij had daar 20 deelnemers voor nodig, die samenschoolden op de Grand’Place rond een warme kop koffie uit de handen van de patron de l’Union. Een meer uitgesproken typisch Waals burgercafé van voor de(n) oorlog was moeilijk te vinden, maar o zo typisch voor de streek. 
We waren nauwelijks enkele passen verwijderd van wat achteraf een hoogtepunt bleek te zijn. De Collégiale St.Gertrude en het omgevende klooster uit de 7e eeuw verdienen echt meer belangstelling uit onze Vlaamse regio. Zeker als je dan nog het geluk treft over een lokale gids te beschikken die in keurig Nederlands haar rijk verhaal boeiend weet te brengen. Zelfs het kader villageois et très paroissiale  waar het Valentijnmaal werd genomen kon geen afbreuk plegen aan de tevredenheid van de groep, tevredenheid over de leerrijke ontdekking van een verrassend mooi historische site in het Waals-Brabantse stadje. 

Een uitgebreide trilogie met o.a suprême de pintadeau en omelette norvégienne pasten uitstekend in dit milieu en vormden het summum van het tafelgebeuren, nauwelijks onderbroken door een tafelspeech waarin werd aangetoond hoe ook op ons verenigingsleven de evolutietheorie van Charles Darwin van toepassing is.
Roemenië (Transsylvanië)





   21-26 april 2009
Tien jaar na de val van de Berlijnse muur hebben de senioren eerst de Baltische Staten veroverd. Nu stonden de gemoederen op scherp en werd Transsylvanië na een veilige landing in Bucharest het doelwit van 27 VVOG-emeriti.
Het paranoïde marberen concept uit Ceaucescou’s dromenland werd nauwelijks een meewarige blik gegund want er was zoveel meer te zien. De fascinerende kastelen van Bran en Peles genoten veel meer belangstelling, ook de “weerkerken” van Prejmer en andere Biertan’s. Het Saksische Viscri met zijn typische éénpoorthuisjes deed ons denken aan onze meest rurale dorpjes uit de periode voor 14-18. De aldaar gevestigde bed en breakfast van prins Charles blokletterde “gesloten wegens jaarlijks verlof” van de Prins himself. De enige en echte Roma’s bleven onverstoord onder de negatief kritische visie van onze gids. Enkele Karpatenpassen verder verwees de Unesco ons naar het Middeleeuws charmante Brasov en Sibiu, waar door toedoen van gouverneur Brückenthal we heel wat uitzonderlijke schilderijen van Hollandse en Vlaamse meesters mochten bewonderen. Door tussenkomst(?) van Roland zijn deze Van Eycks, enkele werken van P. Breughel, Teniers en Jordans nu te zien in het Musée Jacquemart-Andre  in Paris. Ook Dracula was ons gunstig gezind en zorgde voor een vrijgeleide in Sighisoara, werelderfgoed van de Unesco. Het luxueuze plaatsje Sinaya mag gerust gelijke voet zetten naast fameuze wintersportcentra in de Alpen.
Dit alles was voldoende om tijdens het afscheidsdiner in het luxueuze  Athénee Palace Hilton van Bucharest  onze gids Tudor en de chauffeur Vasil in de bloemetjes te zetten en te huldigen respectievelijk als ‘le génie à 4 pattes’ et ‘la perle des Carpates’. Beiden mochten huiswaarts keren voorzien van een kadoke met verpakking, waarop vermeld stond “Caté un drum spré fiécare vis”. Zelfs een niet Romeen zal begrijpen dat deze tekst vrij vertaald betekent: Goeie reis! Nog min nog meer de wensleuze vermeld op de touringcar
Emile Claus en het landleven





          11 juni 2009
Overwegend portrettist bleef E. Claus zijn milieu trouw. Het dorpsleven, de arbeid op het land en langs de rivier schilderde hij naar waarheid. Deze weergave van dit typische werkelijke leven was voldoende om 25 vrienden opnieuw naar het MSK in Gent te lokken. Zij hebben er zeker geen spijt van gehad, want na de klassiek geworden lunch in de brasserie ten huize van het MSK stond nog een tweede tafereel op het programma. Niemand minder dan dr. Hendrik Defoort, coördinator erfgoedbeleid van de cultuurstad Gent, gaf in de namiddag een beeldrijke uiteenzetting in de Bijloke over het in aanbouw zijnde STAM en de beloftevolle omgevingsrenovatie. Een bezoek aan de verbouwingswerken kon in extremis om veiligheidsredenen niet worden toegestaan. Al met al een zoveelste leerrijk initiatief van vriend Roland.
Citytrip LONDON

20 – 23 november 2009

Deze trip was misschien wel het orgelpunt voor 2009. Niet in het minst dankzij de uitstekende verhouding met PatroTours en het hoog te quoteren organisatietalentvan Patrick. 
Voeg er aan toe zijn jarenlange ervaring met die reisgroep en de meesterlijke wijze waarop hij inspeelt op de verlangens van het gezelschap. Roland noteert in zijn verslaggeving dat de koeken, in de bus aan de man(vrouw) gebracht, meteen voor de gewenste stemming zorgden. Ter plaatse van bestemming aangekomen bleek het Devonport House Hotel in Greenwich een uitstekende uitvalbasis om London te bezoeken, zeker wanneer ook nog een PT TopView ter beschikking staat om een gezelschap bestaande uit 41 personen feilloos doorheen de Londense metropool te loodsen naar de voorgenomen plaats. Het beoogde doel mocht nu nog Westminster Abbey heten, de St.Paul’s Cathedral of vele andere hoogwaardige gebouwen. Het deed er niets toe, alles verliep vlekkeloos. The Courtauld Gallery, de National Gallery en andere musea samen met het Victoria Albert Museum werden de culturele trekpleisters. De apotheose werd toevertrouwd aan de Thames Clippers. Hun opdracht bestond hierin het majestueuze London van op het water in het licht te brengen. Ze voegden er zelfs nog een regenplensbui aan toe.
ROAR CHINA






          17 december 2009


Om China te bezoeken moet je wel een en ander over hebben. Er waren er zelfs die zonder tussenlanding drie uur nodig hadden om het MSK in Gent te bereiken. De overvloedige sneeuwval had er wel iets mee te maken. maar ook de ruime belangstelling voor dit belangrijke luik van het Europaliafestival. Achttien moedigen kwamen de aanvankelijk teleurgestelde Roland verblijden. Slechts een viertal ingeschrevenen bleven in de sneeuw steken of was het om aanvaardbare redenen, hun knusse bedstede?
Het Europaliafestival stond voor zijn 40ste verjaardag inderdaad in het teken van China. Gedurende vier maanden was de magie van het kleurrijke China overal aanwezig in België, het fascinerende en intrigerende China. Maar wat weten wij Westerlingen werkelijk over de cultuur, de kunst, het gedachtegoed van deze immense en eeuwenoude beschaving? Meer nog wat weten wij over de invloed komende uit Europa begin van de 20ste eeuw? 
Het was de Heer Bruno Fornari, adjunct-conservator van het MSK,Gent die op uitnodiging van vriend Roland dit alles in enthousiaste stijl en met zeer gedegen kennis voor de senioren letterlijk uit de doeken kwam doen. Het tijdschema was onverbiddelijk, de erudiete verteller moest het aan den lijve ondervinden. Allen zijn ervan overtuigd dat hij nog uren kon doorgaan ook over de invloed van onze Blankenbergse F. Masereel. Max Beckman en Fernand Leger stonden ondertussen met ongeduld te trappelen om hun impressionisme en cubisme voor te stellen.

Het zal de lezer niet verwonderen dat dit rijk gestoffeerde bezoek aanleiding gaf tot uitvoerige nabeschouwingen. Vanzelfsprekend kon dit niet zomaar tussen pot en pint. De museumbrasserie Mub’art stelde zijn diensten ter beschikking voor een heerlijke lunch en een gezellig samenzijn. 
Ondertussen bleken de sneeuwruimers voor een veilige terugkeer te hebben gezorgd, wat door allen in dank werd afgenomen. Achteraf bleek een en ander de voorbode van een aankomende gure winterperiode 2009-2010.
Wees nu eens eerlijk. Na het lezen van dit verhaal, waar de ‘whereabouts’ ook op ons verenigingsleven onweerlegbaar vaststaan, en allesbehalve banaal, moet het toch voor elke aspirant-senior duidelijk zijn dat deelnemen een must wordt. Word dus vandaag nog medesenior! Je zult er geen spijt van hebben, misschien wel dat je zo laat tot dit inzicht bent gekomen en pas nu aansluiting zoekt.
