VVOG SR-KOERIER 2005







Bij het afsluiten van een werkingsjaar(?) heeft elke vereniging die zichzelf respecteert de morele plicht verslag uit te brengen over het afgelopen jaar. Dus ook de Senioren. Zij hebben van nature de neiging af en toe in de achteruitkijkspiegel te kijken. Zo doen zij ook op tweede nieuwjaarsdag. Daarom voor U allen als nieuwjaarsgroet dit beknopte verhaal over de VVOG-SR in 2005.

Valentijn Mechelen






  17 februari 2005

Valentijn is er oorzaak van dat zelfs de meest kritische senior er van overtuigd is dat Mechelen niet alleen het kardinale paars verdient, maar tevens prat mag gaan op het bezit van een pontificale Michelin-ster. Voor de bewonderende blikken van Oud-VVOG werden zelfs de majestueuze tapijten van De Wit als een rode loper uit gerold.

Naar het oordeel van de aanwezigen was het bezoek van Valentijn aan Mechelen niet alleen culinair hoogstaand, maar waren ook de tapijten van De Wit een streling voor het oog. De Aprilreis naar Madrid oogt beloftevol, de organisatie staat op punt, terreuracties zijn uitgesloten.
Voorzitter Fernand had het reeds maanden terug aangekondigd. Het is nu genoeg geweest en hij stelde zijn hamer beschikbaar, niet zonder enig gemor van de aanwezigen, die er van overtuigd waren dat Fernand er best nog een jaartje kon en mocht aan toevoegen. Hij bleef echter onverzettelijk bij zijn standpunt en summeerde het bureau een nieuwe "presen" te kiezen. Zelden werd zo'n eenparigheid van oordeel  vastgesteld: vriend Roland Heughebaert werd de uitverkorene, er was niet eens een stemming van doen. Arnold vG. en Dries B. zullen hem respectievelijk als penning- en schriftmeester bijstaan. Roland wordt dus eind 2005 VZ voor de periode van drie jaar. Eerst volgt nog begin november een herfstexcursie onder leiding van Fernand en Patro-Tours naar Bad Pyrmont (8 - 12/11)

De vooruitzichten voor volgend jaar werden eveneens onder de loupe genomen. Valentino liet zijn oogje vallen op Oostende (20/02 -06). Kwade tongen beweren dat VdL ook hier zijn invloed liet gelden. Later op het jaar volgt een vijfdaagse naar Oxford (30 - 04/05) en begin november een herfst in de Périgord. Om naar uit te kijken!

Inspelend op de geapprecieerde uitnodiging van Monique volgde een fijn en gezellig tafelfeestje in 't Stoveke van Melle, waar Roland debuteerde met een eerste tafelspeech. VZ Fernand bracht er een dankwoordje aan zijn talrijke adepten.

Gent









      17 maart 2005

De Lente in het land en de senioren in de Veldstraat! We schrijven 17 maart..

Animator Roland had er midden de totaal gedegenereerde winkelstraat een majestueus optrekje ontdekt, nee, niet Daskalides, maar wel het Château D'Hane ….., waar destijds Lodewijk XVIII talrijke oesters kwam degusteren midden rijkelijk gedecoreerde antichambres en muurschilderijen, die een erudiete conservator inspireerden tot leuke historische en erotisch gekruide anecdotes.

Voorzitter Fernand wist ook nu zijn troepen, alias het fel uitgebreide SR-Bureau tot de orde te roepen, en dit zonder al teveel moeite bij de Recolletten van hoger vermelde Roland H. Er diende immers een agenda afgewerkt.

Madrid








   25-29 april 2005
Madrid is een verzamelplaats van iedereen en van niemand, schreef Maarten Steenmeyer in “Ongenaakbaar Madrid”. Zo ontdekte Koerier in het stationsbuffet van  Atocha de Senioren die onder enthousiaste begeleiding van gids Hugo Gypens niet voldoende hadden aan het Prado-museum, de Thyssen-Bornemisza-collectie en de Reina-Sofia, maar tussen een paar tapas door ook nog door Toledo ingepalmd werden om uiteindelijk te bezwijken voor de pracht van het Monasterio San Lorenzo de El Escorial.
Intermezzo   Antwerpen-Koksijde

Tijdens een leerzaam bezoek aan de werken van de Ring van Antwerpen konden de VVOG-senioren, gerustgesteld huiswaarts keren, de werkzaamheden bleken deskundig uitgevoerd en nauwgezet volgens de geplande timing. In Koksijde bewees een bijzonder clevere dame, die van een psychiater, hoe P. Delvaux maar één vrouw voor ogen had en overwegend door treinen werd gefascineerd. 
Bad Pyrmont






      8-12 november 2005

De onafscheidelijke Guido, die van Patro-Tours, vertelde niet alleen over de Rattenvanger van Hameln en las niet alleen voor uit de jagersverhalen van Baron von Münchausen, maar wist in Bad Pyrmont tussen twee sauna-baden door het geheim van het Von Runstedt-offensief aan een Duitse historicus te ontfutselen. Het was echter de exuberante J. Hoet die in Herford àlle senioren zonder onderscheid wist te bekoren met zijn enthousiasme voor MARTa, ondanks een vinnige discussie met vriend Roland. Neen, het ging niet over de Weserbergrenaissance en ook niet over het oersterke Hermannsdenkmal. Volgens Koerier werd die keer het pleit beslecht in het voordeel van Jan
In ditzelfde keizerlijke kuuroord, Bad Pyrmont, was het, dat vriend Fernand, definitief de VZ-gewaden zou afleggen en de SR-hamer doorgaf aan de nieuwe SR-VZ Roland Heughebaert. Een glaasje SEKT mocht op het appel niet ontbreken. Bedankt Fernand namens allen voor de fantastische inzet die je al die tijd én voor de VVOG én voor de Senioren hebt betoond. Achter …… staat een sterke vrouw, in dit geval was het ene Betty, waarvoor ongelooflijk veel DANK en respect!
Bij elke jaarwisseling worden intenties aangekondigd. Volgende voornemens zijn alvast opgenomen in het programma 2006. Valentijn gaat naar de Koningin der Badsteden, Oostende en de senioren naar Oxford (30 april). Later op het jaar volgt een studiereis naar Ile de France (begin november). Allen welkom, ook zij die in aanmerking komen voor het generatiepakt.
