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Yes, we can! 
Aan U het bondige relaas van de ‘senioren 2008’, Oudstrijders!?
VALENTIJN op bezoek in OUDENAARDE



  19 februari 2008

Het was Valentijn in hoogsteigen persoon die de senioren met een opdracht, getiteld ‘2008’, de ruimte in stuurde. Verse, goed geurende croissants lokten 36 uitverkorenen naar de ‘Pomme d’or’. Luce Santens opende haar schatkamers vol onovertroffen zilverwerk en Piet liet ons toe schilderachtige wandtapijten met kennersogen te bewonderen. Hij had er wel het stadhuis voor in bruikleen gekregen en op de koop toe een paar dames, die door het gezelschap ten zeerste werden geapprecieerd om hun leerrijke verhalen. Ze werden dan ook meteen tot gidsen ‘summa cum laude’ bevorderd door het seniorenconvent. Het moet gezegd deze voorproeverij waren slechts borrelnootjes in vergelijking met de vette vis die keukenpiet De Rantere later voorschotelde. Men kan een tarbotmootje met…, een lamsmédaiollon met… moeilijk nog vette vis noemen, zeker niet wanneer nog méringue en andere lekkernijen volgen. Maar genoeg daarover. Zelfs Valentijn zat te likkebaarden. Zoiets noemt men een hoogfeest en niet een statutaire vergadering, zoals de kersverse CO doctrinair wilde doen geloven.
Yes, we can!   Valentijn gaf de aanzet!

DE BALTISCHE STATEN






   21-27 april 2008

De kalender gaf eind april aan toen het hemelsblauwe Tallinn op de agenda verscheen. Een 40-tal senioren en vrienden, -want vrienden hebben de senioren zelfs bij trossen- keken verrast op toen ze in de ambitieuze en welvarende Hanzestad, werelderfgoed Unesco, neerstreken en een vleugje fris en jeugdig Finland ontwaarden. De kathedraalberg met slanke kerktorens wedijverde met gotische puntgevel gildenhuizen in de middeleeuwse onderstad. Dit alles was slechts de voorbode tot het Kadriorg Palace, een prachtig barokpaleis enkele minuten buiten de stad gelegen, en tot het idyllische Pirita, waar de zingende revolutie spontaan uit de massa oprees. Een zelfde stimulerende opgewektheid was trouwens ook aan den lijve voelbaar in de verbazingwekkende wijnkelders van de Gloria. 
Een verpozende busrit door een Russisch ogend steppegebied met hier en daar nog een verlaten Kolchoz en vage herinneringen aan de pijnlijk winterse ervaringen van de Wehrmacht, bracht Riga in het zicht. Een totaal andere leefwereld, meer een vooruitstrevende handelsgrootstad, en onvoorstelbaar rijk aan Art Nouveau architectuur, die de binnenstad herschept tot een forum, waar cineasten hun hartje ophalen, zowel in de Albertastraat als in de Elizabetes-straat. De kers op de taart werd iets verder opgediend, wanneer halt werd gehouden bij het Rundale- en het Mezotne luxepaleis.
Eens Trakai, rijk aan pittoreske drievenster huisjes en aan het meer gelegen, uitvoerig bezocht, kondigde zich al vlug Vilnius aan. Deze charmante hoofdstad van Litouwen is rijk aan kleurrijke barok. Dit staat in scherpe tegenstelling met het door baksteengothiek gevormde Tallinn en Riga. In Vilnius is zeer veel te bewonderen met als uitschieter het enorme kathedraalplein…... , ook de Annakerk, die dan weer een toonbeeld is van baksteengothiek
Een gezellig samenzijn bij een drink was een mooie afsluiter van deze Baltische uitstap, die in de annalen zal genoteerd staan als de tocht van de zes Monica’s. Zeer uitzonderlijk, maar moeder natuur had zich ondanks de nog prille lente al die tijd zeer kranig gehouden. De eerste tranen vielen pas bij het vertrek op de vlieghaven van Vilnius. Ei zo na, werd het gezelschap bij de terugreis schuldig bevonden aan overgewicht. Dit had te maken met de enorm vele mooie ervaringen aangeschaft in deze tot dan toe nog onbekende no-EU-zone.
De gevolgen bleven niet uit. Dit teveel aan herinneringen moest een uitlaatklep vinden. De St. Joris Schuttersgilde bleek een geschikte vesting. Op 28 mei 2008 werd bewuste Brugse kolchoz ingepalmd door een 26 suspecte maffiosi met dure wagens van Baltische signatuur. Men beweert, en er zijn trouwens zware vermoedens in dit dossier bij, de staatsveiligheid, dat deze bijeenkomst in werkelijkheid een geheim gehouden sessie was van een groep aangelande Oostfronters.

Yes, we can!   Dat weten ze nu ook in de Baltische Staten.
PORTO-COIMBRA






        23-27 oktober 2008
Meteosat blokletterde ‘VOORTDUREND ZONNIG’ en voorspelde goede zichtbaarheid. Zoiets moet je geen twee keer zeggen aan het seniorengezelschap. 33 getrouwen stonden aan te schuiven bij row 4-5 om in te checken voor vlucht SN 3811 naar Porto met Asteria-Flights.

Porto, het vroeger Portucale, havenstad en metropool, het bruisende Rotterdam van Portugal, bekoort vooral door zijn ligging aan de Douro. Een mini-cruise, overwelfd door een zevental indrukwekkende bruggen, strandt aan de Atlantische Oceaan een beetje verder op. Diezelfde Douro laat toe de bekoorlijke heuvelachrige Ribiera, de oude stad te aanschouwen en de wereldwijd gerenommeerde Portowijnhuizen te localiseren. Graham werd de uitverkoren place to be. Dit was alleen mogelijk dank zij de rijvaardigheid van een buschauffeur die als restless young driver de kronkelende steegjes wist te trotseren. Dit bezoek werd niet zomaar toegestaan. Insiders beweren dat een bezoek aan de roemrijke Lello boekwinkel daarbij doorslaggevend was. Het feit dat talrijke azulejos door allerhande lenzen werden gekidnapt was daarentegen niet in goede aarde gevallen. Een bezoek in de vroege ochtend aan De Terreiro da Sé en andere kathedralen werd afgerond met een verfrissende verpozing in het illustere kunstenaarscafé de Majestic, en een heerlijke lunch in het majestueuze Grande Hotel do Porto.

Doorwinterde Portugalfanaten zal het niet verwonderen dat ook Guimares bezoek kreeg. Niet omdat Portugal aldaar geboren werd. Het is echter geweten dat men van goeden huize moet zijn om op de lijst van werelderfgoed terecht te komen. Dit was het geval met Guimares en de verklaring van het bezoek. ‘Ouder dan de kathedraal van Braga’ betekent dat iets zeer oud en belangrijk is. Een bezoek aan dit Rome van Portugal, was dan ook een absolute must en zeker een bezoek aan de kathedraal met zijn suspect uitgesponnen lijst aan bisschoppen, zelfs pausen. Het eerder ietwat teleurstellende bezoek aan Viseu en Aveiro, een vermijdbaar incident, was de aanhef tot een van de hoogtepunten tijdens deze uitstap. Het bezoek aan de universiteitsstad COIMBRA werd een voltreffer. Het historische centrum met een wirwar aan pittoreske steegjes, lastig voor niet geoefende stappers, kan zeker wedijveren met de daar gevestigde belangrijke universitaire campu. Deze lag er wel wat zieltogend bij na een nacht vol studentikoze ‘esbattementen’. Bierflesjes en verscheurde capa’s waren de stille getuigen. Dit triviale aspect deed zeker niets af van de luister van de kapel en de mooie barokbibliotheek in het oude koninklijk paleis, nu universitaire campus. Vleermuizen en boekenwormen verschenen gelukkig na overleg met de huisbewaarder niet op het appel.
Volledig in de lijn van deze universitaire uitstap werd het Porto-Coimbra event afgerond met een sessie tijdens dewelke enkele veel belovende krachten uit de groep werden gelauwerd. Zij mochten het befaamde certificaat van neo-VVOG-senior in ontvangst nemen. De daarop volgende receptie werd tegen alle verwachtingen in niet gekenmerkt door een Port degustatie maar door moeilijk te definiëren spittante ‘bubbles’. Het aansluitende afscheidsbanket (!?) bestond dit keer niet uit de alomtegenwoordige bacalhau, maar wel o.m. uit peixe assado no forno aangeboden in de Travesso do Peixinho die ongetwijfeld connecties heeft met de vroeger gefrequenteerde ‘Chez Lapin’ in de Ribeira.  
Naar goede gewoonte kwam de regen na de zonneschijn en dit was traditiegetrouw ook nu weer op de vlieghaven. Scheiden doet blijkbaar lijden, ook van Theresa, de perfect Francofone gids met prima Nederlandse taalvaardigheid en uitzonderlijke kennis.
Trouwe lezer van deze SR-Koerier,  YES,WE CAN!  Dat weten ze nu ook in Portugal, rustige haven.
Dit verhaal is een overtuigend bewijs dat het “YES, WE CAN” zeker van toepassing is bij de VVOG-SR. Het wordt dus hoog tijd dat ook jij aansluiting zoekt bij deze vriendenkring. Juist dit laatste, die vriendschappelijke relatie binnen het reisgezelschap, is misschien wel het meest kenmerkende van de seniorenwerking. Aarzel dus niet en word medesenior, ja misschien nog voor je de daartoe bestemde paperassen in uw brievenbus belanden.
Voor volgend jaar houdt Valentijn het voorlopig bij een surprise. Roemenië wordt in april 2009 onze congrestour. Elk zegge het voort en hou er rekening mee, de plaatsen zijn schaars.
In Flanders fields the poppies flow…

Helaas, ook dit jaar betreuren we het heengaan van enkele, ons zeer dierbare senioren, zeg maar vrienden. We denken aan:


P. Godts, Broechem-Ranst, overleden op 06.10.08



J. Lantsoght, Brugge, 23 februari gestorven



R. Peel, Kortrijk, zegde op 2 maart definitief zijn lidmaatschap op 


J. Timmerman, Berchem, nam afscheid op 30 maart



D. Vandekerckhove, Gent, zegde vaarwel op 2.01.08

en niet in het minst onze sympathieke voorganger en grote Vriend Van Ons, Gynaecologen.


F. Michiels, verliet ons onverwacht 
en voor ons allen zeker veel te vroeg 

op 12.09.08

Wil je meer over de senioren vernemen, raadpleeg dan de seniorenrubriek van www.vvog.be of lees vroegere nummers van de SR-KOERIER.

