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Het beloofde een hoogdag te worden, de seniorendag van 2010. Dit was ook het geval. Nog nooit hadden de senioren zich zo jong gevoeld, ze voelden zich nauwelijks twintig. Zeg me nu eens, jubileren in Valentijnsfeer, een beter concept is moeilijk voorstelbaar. Dat zullen ook onze illustere voorgangers gedacht hebben toen zij op 1 augustus 1989 het seniorenconvent in Rietvelde hebben opgericht. Jubileren op een andere plaats dan St.Niklaas was bijgevolg volledig uitgesloten. De Walhoek werd the place to be, De ruime opkomst, een vijftig vrienden, sprak boekdelen. Het verleden herleefde… Helaas hebben reeds velen onder de oudere vrienden onder hen het seniorenbestaan moeten vaarwel zeggen.
Het begon dit jaar allemaal in “De Notelaar “in Bornem. Dit bleek een zeer geschikt ‘meeting point’ waar koffie met croissant borg stonden voor een opwarmend onthaal. Vergeet niet dat een en ander gedurende lange tijd aan twijfels onderhevig was gezien de uiterst gevaarlijke toestand enkele dagen vooraf van de wegen. Dit belet niet dat spekgladde wegen met bijhorende vrieskou alsnog ons deel waren op weg naar het Kasteel van Marnix de Sainte Aldegonde. Gelukkig stond een uiterst charmante gastvrouw, Gravin Amélie d’Arschot, ons op te wachten. Hoogst persoonlijk zorgde zij voor een unieke rondleiding in haar kasteel, waar zij blijkbaar dagdagelijks alle hoekjes en kantjes tot in de finesses uitkamt. Haar voortreffelijk Nederlands werd ten zeerste op prijs gesteld en meer nog haar uitvoerige kennis van alles wat met het kasteel te maken heeft. Zo vernamen wij dat haar voornaamste interesse en vrije tijdsbesteding uitgaat naar de historiek van het kasteel. Dit verleden zoekt zij op grasduinend in vergeten hoekjes en kantjes van zelden of nooit bezochte kelderruimtes en zolderkamertjes. Zij wist ons te vertellen hoe zij de hulp van een deskundige prof ingeroepen heeft om een uitgebreid archief van haar kasteel aan te leggen. Ik kan u verzekeren dit is geen sinecure. Aanstekelijk werkte haar bewonderenswaardig enthousiasme voor dit uitgebreid onderzoek. Dit had voor gevolg dat de door haar aangekondigde koude in het niet verwarmde kasteel nauwelijks werd aangevoeld. Voor het gezelschap was het dan ook niet zo verwonderlijk dat zij er enkele jaren terug in slaagde de meest verstokte vrijgezel van uren in het omliggende te strikken. Een uiterst gezellig en aangenaam bewoonbaar kasteel is zijn deel geworden. 
Alsof dit alles nog niet genoeg was, wist zij het gezelschap te overtuigen de barre winterse kou te trotseren op zoek naar een prachtig koetsenhuis, waar een weelde aan rijk versierde koninklijke koetsen wordt voorgesteld. Menig senior kon de verleiding niet weerstaan even weg te dromen naar een feeërieke koetstocht in gezelschap van de beeldschone gravin Amélie d’Arschot.
Ook aan dit sprookje kwam een einde, want een bezoek aan de beroemde “Eendenkooi” was om reden van wetenschappelijk onderzoek op die dag uitgesloten, en werd zelfs Valentijn niet toegelaten.
Niet getreurd, want een tweede sprookje volgde, nu in het kasteel “de Walhoek”, waar een ons allen bekende gravin haar opwachting maakte.  Inderdaaad Betty van Fernand, alias de moeder van de VVOG, stond er ons op te wachten met haar ganse hofhouding en met open armen. Er waren zelfs vrienden en vriendinnen die er de voorkeur aan hadden gegeven om alleen aan dit evenement deel te nemen. Het was er uitermate gezellig en niet alleen de muren riepen vele herinneringen op. Ook Betty met een rijk aangeklede aperitief. Samen met een traiteur ervaren in creatieve home-cooking en vergezeld van voortreffelijke wijnen zorgde zij voor een historisch getinte rondleiding in het verleden van de senioren. Tijdens een meer officieel gekleurde versie werden om het jubilerende karakter nog meer in de verf te zetten, enkele archieven van het seniorenconvent boven gehaald en een paar suggesties opgediend.

Kortom de jubilerende Valentijn en zijn senioren mocht tevreden terugblikken op een dag vol historiek en gezelligheid. 








Tentoonstelling G. van de Woestyne,  MSK Gent 
          8 april 2010


Om alle moeilijkheden te voorkomen, je weet wel sneeuw en andere verkeersellendes, hadden we onze C5 vroeg de laan opgestuurd. En wat nu? We waren niet weinig verrast toen SMAK en MSK omsingeld bleken door heel veel  “blauw”. Dat de stad Gent over zoveel blauw beschikt was ons onbekend. We waren ook verbaasd dat wij senioren geviseerd werden en mogelijks de toegang zouden ontzegd worden. Niets was echter minder waar, want wat bleek? Ook de koning van ons klein landje werd verwacht en dit had niets te maken met BHV. Vandaar dit machtsvertoon. En wij die onze kroonordes niet hadden opgespeld. Bij navraag bleek zelfs Roland, grote vriend van de Musea in Gent, niet eens ingelicht over een uitnodiging vanwege de senioren aan Zijne Majesteit. Ook dit bleek een misverstand, want Albert II kwam alleen maar zijn zegen geven aan een drietal werken van Koen Van den Broek door Paola aangekocht. Verantwoord aankoopgedrag heet zoiets.
Dit werd trouwens niet de enige verrassing voor ons, de groep van 22. Het zou een tentoonstelling worden en vooral een oeuvre met veel vraagtekens. G. van de Woestyne bleek zonder meer een buitenbeentje, die verrassend en zelfs verwarrend overkwam. Het had er zelfs alle schijn van dat er meerdere vdW’s aan het werk geweest waren en daarmee wordt niet zozeer naar broer Karel verwezen, die …Styne in Stijn veranderde. Gustave bleek zeer onderhevig aan wisselvalligheden zowel in stijl als in themata. 
Gelukkig hadden we dhr. Deceuninck, die met enthousiasme en de nodige ijver en gewapend met aangepaste documentatie, uitleg wist te verschaffen over het ambivalente karakter in het werk van de schilder. De invloed van meerdere moderne kunststromingen was onmiskenbaar. Mysterieus en ambigu kan men zijn oeuvre zeker noemen. Vaak wordt hij getypeerd als een buitenbeentje onder de symbolisten, en wie ben ik, onbenullige scriptor, om dit tegen te spreken. Hij verzon geen voorstellingen, maar maakte van de werkelijkheid een symbool, een droom. Het was zijn Onze-Lieve-Vrouw van Zeven Smarten die een einde maakte aan het eerbetoon aan een van onze grootste religieuze schilders uit de moderne tijd.
Voor nabeschouwingen en nog veel ander commentaar werden allen na het bezoek aan het MSK naar Mub’art verwezen. Dit huis van vertrouwen stond weer eens symbool voor gezelligheid en culinaire voldoening. Een meer geslaagd compromis is moeilijk denkbaar. 
Malta 


         





   21-25 april 2010
De nummer 16 uit Vaticaanstraat had de vliegroute op Malta voortreffelijk gezuiverd. Het werd geen aswoensdag voor de 28 reisgenoten, die vliegensklaar stonden aan te schuiven bij gate A57 op Brussels Airport. Zij wilden allen zonder uitzondering met eigen ogen bevestigd zien of er inderdaad 362 kerken torenden over dit piepkleine eiland in het midden van de Middellandse zee. Er was werkelijk geen vuiltje aan de lucht, ook niet een met vulkanische kenmerken. Om elk misverstand te voorkomen hier wordt meer bepaald de Eyjafjallajokull-vulkaan bedoeld.
Na een eerste nachtrust onder de vleugels van Vivaldi groeiden de ‘Three Cities’ uit tot een uitnodigende ouverture. Deze introductie werd gevolgd door een intermezzo in een toeristisch treintje naar de ’Silent  City’, alias het hoog gelegen M’dina. De St.Paul’s Kathedraal bood nog veel meer dan een prachtig panoramisch uitzicht op de omgeving en de Pantheon-like koepel van Mosta. Het Palazzo Falson werd het orgelpunt van die daguitstap. Overweldigende en fijn uitgetekende grafstenen waren er de niet meer levende getuigen van een voor mij althans ongeoorloofde pronkzucht. 
Het eiland Gozo bood een prachtig uitzicht op de middellandse zee via een azuurblauwe venster, de ‘Azure Window’ en de verweesde Ta’ Pinu-kerk. Dit in afwachting van een gezellige strandbabbel met Amand van Knokke. 
Valletta was onmiskenbaar de uitgesproken hoofdstad met opnieuw heel veel barokke kerken, o.m de St.John’s Cathedral. Vergeten we niet het uitzonderlijke “Casa Rocca Piccola” waar een uiterst sympathieke markies tijdens een privé-bezoek een mooi beeld gaf van de tradities van de Maltese adel en dit op een zeer fijnzinnige en humorvolle manier. Na een uitgebreid bezoek aan Grootmeesters-Paleis en een wandeling door de stad en de Baracca-tuinen maakte een tsunami van tapa’s en heel veel vis haar opwachting in het schilderachtige Marsa Xlokk-vissershaventje .
Het wordt zo stilaan een traditie maar na dit alles, volgde ‘zum abschied’ een overweldigend afscheidbuffet nu in het rijke Palazzo Capua na eerst genipt te hebben aan een uitgebreide aperitief in de wandelgangen van hetzelfde Palazzo.
Op zondagmorgen tenslotte werd een grondige haveninspectie uitgevoerd op zoek naar een geschikte aanlegplaats in de haven van Valletta met het oog op een volgende reil- en zeiltocht van de senioren. Dat we niet alleen staan met deze affiniteit voor Malta getuigt volgende haiku van mister Herman Europe: 
“De witte stenen van de steden op Malta lichtstippen in zee”.

Sacha Ugrazi! 
Het werd tijd om naar huis te gaan, want Leterme & Leonard hadden ons nodig. En dat, om het met de woorden van Joanna te zeggen, vonden de senioren niet leuk. 
Deus nobis haec otia fecit!  







Budapest







       21–24 oktober 2010

‘Andere kleuren,

talen, torens en goden,

Ik zoek er mijn weg  (een haiku van ???)

Wanneer is Budapest op zijn mooist? Misschien kunt u die vraag best stellen aan de 29 die deel uitmaakten van het reisgezelschap. Ik ben er zeker van, zij zullen u antwoorden: als men de stad kan bezoeken samen met vrienden. 
Zij die deelnamen zullen u ongetwijfeld vertellen hoe romantisch het is te verpozen aan de boorden van de Donau bij het krieken van de dag als de ochtendzon de hoog oprijzende heuvels van Buda met een zacht licht omfloerst of ‘s avonds wanneer duizenden lampjes de contouren van de Kettingbrug verlichten. 
Zij zullen hun bewondering voor het pittige Nederlands van onze gids niet onder stoelen of banken steken, in het besef dat die kennis  niet het gevolg is van een of ander klassieke opleiding, maar enkel en alleen te danken is aan een oerdegelijke Hollandse vriend.  
Zij, haar naam ontsnapt me nu, of was het toch Dundjie? Zij was het die ons vakkundig wist te begeleiden langs de Matthiaskerk, het Bastion van de Vissers, het Operagebouw, het Heldenplein en zoveel andere bezienswaardigheden. Zij vergat ook Szentendre, het St-Martens-Latem van Hongarije, niet en kwam uiteindelijk terecht bij het majestueuze Parlement, nog voor Pres. V. Orban er met enige tegenzin de Europese vlag met militaire eer zou hijsen, als uitdrukking van het Hongaars EU-voorzitterschap.  Indien Franz Joseph I dat had geweten, dan had hij beslist nog een kuurbad met schaakbord meer gebouwd. 
Ondertussen demonstreerde onze gids haar volledig arsenaal. Enthousiasme, creativiteit, en humor stonden continu op het menu opgediend met een onstuitbare woordenvloed. Wij van onze kant hadden wel een drietal Tokay’s nodig om een eerste mondje Hongaars te kunnen produceren. 
Gelukkig konden we tussendoor ook beroep doen op onze verduidelijker, ook clarificateur genoemd. Deze kunst blijkt reisleider Paul uitstekend onder de knie te hebben. Wat hij bvb ook goed wist, is dat restaurant Gundel voor ons ‘de’ apotheose zou worden van een prachtige reis, waar in feite nog veel meer over te vertellen valt. Een goeie raad aan allen die dit lezen: aarzel niet, laat alles meteen vallen en vertrek vandaag nog naar het land van Liszt en Sissi, om er te genieten van een heerlijke koffie bij Gerbeaud of van een bezoek aan het prachtige Gödöllö-paleis. En vergeet bij avond niet de lichtjes van de Donau op te zoeken en gezelligheid te vinden in een of ander bruin cafeetje.
