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“ Vorstelijk Verzameld “ in Brugge



    10 januari 2012

Mijn respect voor de Vlaamse Primitieven kan niet meer stuk. Speciaal naar Brugge komen en er op de koop toe blijven uitsluitend om de senioren te ontmoeten. Je moet het maar doen op die gezegende leeftijd. Waarempel een huzarenstuk! Ik kan mij vergissen, maar ik heb ergens het stille vermoeden dat zoiets alleen maar mogelijk is dank zij Jo Berten. 
Alles had hij tot in de puntjes voorbereid. Zo slaagde hij er in een twintigtal senioren vorstelijk te verzamelen in het Groeninge museum. Echter niet zonder eerst zijn getrouwen, want dat zijn de senioren zo langzamerhand voor hem, een versnapering aan te bieden ten huize van ‘Le Chef et Moi’. Ik kan u verzekeren het was geen koffie die ruikt naar frites, zoals terrasuitbaters onder de belforttoren soms voorschotelen. 
Het was voor het gezelschap, - voor de gelegenheid aangedikt met enkele frisse krachten - , overduidelijk, Jo Berten was er in geslaagd een 50-tal Vlaamse Primitieven uit het Kunsthistorisches Museum van Wenen terug naar Brugge, de bakermat van deze schilderkunst, over te brengen Ze horen er trouwens thuis. 
Met de hulp van een spetterend woordenarsenaal schilderde hij met zwier en oog voor details de meest sublieme taferelen, een leerling van de Primitieven waardig. Hij penseelde met rijke kleurschakeringen figuren, gewaden, struikgewassen en kronkelende beekjes, die aan de horizon verdwenen naar wazige avondschemeringen. Een en ander bleef niet gespeend van rake en gedurfde opmerkingen o.m. over monsterachtige kinderen. Meer nog, il fallait le Saint Esprit, zeker wanneer de navel van Eva ter discussie werd gesteld. Zijn gebed tot Sint Joseph zal menig rooms-katholiek overtuigd senior niet onberoerd gelaten hebben, zeker niet wanneer het beruchte ’faire sans le faire’ ter sprake kwam. Iemand met een varkensblaas naar huis sturen, daar heeft hij een handje van weg, zeker wanneer hij zijn persoonlijk record, zijnde 247 minuten stilstaan bij één schilderij, aan de goeie gemeente tracht te verkopen. Hij aarzelde zelfs niet om Kan. Joris van der Paele tot visboer te degraderen. 
Elk goed spoor ligt op dwarsliggers. Ook dat wist hij ons te vertellen. Of hij daarmee alludeerde op de overmaatse PEPprodukten die tegenwoordig als muffe broodjes gaan lekken en niet ten onrechte worden gedumpt, is mij niet duidelijk. Dit was zeker niet het geval met de gezellige vismaaltijdbabbel, die daarop volgde en volledig beantwoordde aan een mogelijke van Phil Bosmans afkomstige spreuk, zijnde “Mensen bouwen teveel muren en niet genoeg bruggen”. Er was wel degelijk boter bij de vis!
Tot in Mokum met Valentijn!

Een enerzijds – anderzijds verhaal
       

Amsterdamse versie       




       19-21 februari 2012

Het begon met een heruitgave van het Theofiel-syndroom, de recente Knokse potvisstory en met dank aan chauffeur Romain die de bladerverse croissants van Servaas uit de Noordzee wist te redden. 
Ook Valentijn speelde een niet ondergeschikte rol. Hij verbood namelijk reisleider Paul zijn adepten op sleeptouw te nemen in een helse Elfstedentocht. Niet wegens het zieltogende ijs maar door gebrek aan volwaardige steden in Friesland. Uiterst delicaat selectiewerk gaf de voorkeur aan Dordrecht, A’dam en Delft. Deze keuze werd met overtuiging bijgetreden door een schare volgelingen (39), zelfs meer, zie plaatsvervangende leden (10).
Het ‘enerzijds’ verhaal bestaat uit een typisch Hollands meesterwerk met nostalgische stadsgezichten, doorkliefd door rustbrengende grachten en omgeven door majestueuze heren- en oude pakhuizen. De drie vernoemde steden kunnen in dit opzicht best onderling wedijveren. De architecturaal meesterlijk gerenoveerde musea baden in een weelde van kunstwerken en ontplooien hun volle rijkdom. Ook hier bestaat een gezonde wedijver tussen de drie. De musea en binnentuintjes van Dordrecht, het museum van Van Gogh en niet in het minst de Hermitage zijn stuk voor stuk pareltjes. Rubens en zijn kompanen laten er zelfs hun emoties losbarsten, niet enkel door expressieve gelaatsuitdrukkingen. Vincent Van Gogh van zijn kant is niet alleen aardappeleter. Hij bewijst het met zijn zelf- en andere portretten, maar ook door de gulle zon die hij over zijn landschappen strooit. In Delft demonstreert Vermeer hoe met meesterlijk uitgekiende lichtinvallen onbereikbare en betalende liefde wordt ontdekt. Volgens diezelfde Johannes moet dit niet altijd in benauwelijk kleine kamertjes, ook kijkkasten genoemd. Andere niet minder waardevolle kunstschatten worden door Simon van Gijn verzameld en in verzekerde bewaring gebracht.
Het ‘anderzijds’ verhaal stak van wal bij Crimpert Salm, speciaal op een onwennig aanvoelend rustige zondagmiddag ter beschikking gesteld, om patat-frites aan hongerige Belgen te offreren. Volgens de culinair onderlegden in het gezelschap scoorde Haesje Claes ’s avonds met glans een klasse hoger. Maar uiterst vriendelijk dat waren ze allebei. Het summum, met alles d’er op d’er an, werd bereikt bij D’Vijff Vlieghen. Met hun menu en uniek kader kunnen zij volgens velen een gewettigde aanspraak maken op Vijf Sterren. Daar mocht van Valentijn best een ‘cava’ op gedronken worden. Jammer genoeg kon dit niveau niet worden volgehouden tot en met het Delftse spijshuis ‘De Dis’ .  

En of dit alles nog niet voldoende was voor oudgedienden uit de Hollandse school volgde na een stadsrondrit nog een visite aan het IJmeer. Deze voor veel schilders inspirerende plas bleek over de laatste jaren herhaaldelijk drooggelegd en opgespoten tot meerdere wooneilanden. Het geheel is er zelfs uitgegroeid tot een ongemeen boeiend laboratorium voor bouwkundigen, waar vooruitstrevende architectuur weelderig gedijt

Mooie verhalen hebben, willen of niet, meestal een happy end. In A’dam speelt zo iets zich op vandaag af binnen de muren van een uniek begijnhof, meer nog in de beslotenheid van een Engels gereformeerde kerk. Het was binnen deze muren dat een plenzende regenbui vriend Paul inspireerde tot een schitterend initiatief. Begeleid door een virtuoos orgel- en trompetconcert, gebracht door een eminente Olja en Ad, nodigde hij Jansje en Evert uit hun plechtige huwelijksintrede van destijds over te doen. Dit tot groot jolijt van de koffiedame, het gezelschap en een schare fotografen.

Voor de harde kern was dit niet ten onrechte het sein tot een waardig afscheid van Mokum. Een bis-nummer in een zanderig Hoppe-café was dan ook gewettigd.
VVOG-Plus in het spoor van de Thraciërs
          22 – 27 september 2012


Wie denkt dat Bulgarije alleen bestaat uit ‘Oost-Europeanen’ slaat de bal mis. Er zijn inderdaad talrijke parken met tweedehandswagens. Maar er is meer en veel meer. De Thraciërs hebben er gouden sporen nagelaten. De VVOG- Plussers hebben er onverhoopte zelfs onvergetelijke herinneringen opgedaan. Hofleverancier Paul weet toch bijzonder goed waar hij de mosterd moet halen. Dit keer vond hij die bij Lydia Pavolski, een niet in te tomen Bulgaarse gids uit de A’damse school. Overheerlijk was haar woordgebruik alsook de afwisseling aan rijk gekleurde uitdrukkingen. Zij waren beslist niet allen debet aan de socialistische periode van haar ‘ontwikkeling’. 

Met een uit Merkelland geïmporteerde bus, getekend tweedehands Unesco werelderfgoed, ging het op en over het Rila- en Piringebergte en doorheen weidse wijnstreken. Een waterval aan cultuurhistorische kennis en wetenswaardigheden werd overvloedig door Lydia losgelaten over de geïnteresseerde toehoorders. Dit alles afgewisseld met heel veel respect voor een onvoorstelbare rijkdom aan ikonostasen en unieke ikonen. Fantastische muurschilderijen in idyllische kloosters zoals dit van Rila en Bachkovo moesten zeker niet onderdoen voor de schatten aan goud door de Thraciërs nagelaten in superbe musea. Vergeten we ook niet de meest complete en best bewaarde werken van de middeleeuwse kunst in Oost-Europa in de kerk van Boyana.

Ondertussen liet de natuur zich niet onbetuigd. Zomerse temperaturen toverden berglandschappen om tot laagvlakten met hoopvolle rozenvelden. Zelfs ’s avonds wilden ze van geen wijken weten. Wat meermalen aanleiding gaf tot gezellige terrasjesactiviteiten. Hoger gelegen in aanbouw zijnde skioorden zagen ondertussen vol verwachting uit naar de aangekondigde Griekse wintersporters. De nu reeds fel kleurverlichte casino’s spraken boekdelen. 

Een volledig verslag brengen over deze hoogstaande ‘ontdekkingsreis’ is effenaf onmogelijk. Indrukwekkende kathedralen als de Nevskikathedraal met zijn overweldigende crypte vol uitzonderlijke ikonen kwamen nog niet eens aan bod. Het geheel is teveel omvattend, te overweldigend. Je moet het met je eigen ogen zien. Het steeg boven alle verwachtingen uit. 

Enkel ‘VVOG-plussers’, 24 in aantal, mochten dit savoureren. Je ziet die lui trouwens overal. In wijnproeverijen waar een hoogaangeschreven deskundige uit het gezelschap zich terecht afvraagt waarom de witte wijn niet rood wordt. Ze worden opgemerkt in de nabijheid van zingende oma’s waar verborgen talenten zich ontpoppen tot gracieuze dansers en meedingen naar de gunst van het Unesco patrimonium.  Of wordt het dan toch een Nobelprijs voor de enthousiaste tonen van een talentvolle voorzanger met beloftevolle toekomst. Met Paul weet je maar nooit. Vaak loert er een muzikale happening om de hoek. Dit keer werd het een viertal met een hemels recital aan orthodoxe kerkliederen. En dit onder geleide van een wel zeer opvallende figuur.

 Boze monniken, noch kwaje nonnen kunnen hen weerhouden. Zelfs niet in straten waar wijnranken langs de muren opklimmen. En er uiteindelijk toch niet in slagen om de vele overlijdensberichten te omlijsten. 

Er was nog meer. De waarheid mag gezegd. Het waren twee dames met geldige annulatie-bewijzen die het afscheidsdrankje offreerden. Een gebaar ten zeerste door de penningmeester geapprecieerd. Volgens Lydia ging de blonde Leffe lekker ‘gepaard’ met de nu nog niet-Eurogetinte Lef. Maar dit zit, volgens ingewijden in de materie, in de pijplijn. Geen zorgen.

Dobre otra, ngo aan allen! 
