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      8 januari 2013

Getuigenis van 18 VVOG-senioren.

Het begon deprimerend grijs. Er was geen straaltje zon te bespeuren, zeker niet in het vijandelijke Centraal Station. Had het te maken met de zoveelste stilval van de ‘Fryla’? Of was dit het gevolg van een nieuw geval van agressie in de Noord-Zuid? Niemand die ons informeerde. Gelukkig was er de senior seniorum die vestiaire, toilets, gidsen en Permeke aanwees.

Ook Permeke was niet in zijn beste doen. Hij begon donker, onherkenbaar donker, met heel veel verf. Hij wijfelde tussen Oostende en Jabbeke, tussen visser en boer. Het was een zoeken naar onherkenbare menswezens. Sommige met veel moeite terug te vinden en stuntelig getekend in een somber hoekje. 

Er ontstond zelfs discussie onder de bezoekers. Gaf die boer zijn vrouw nu een fikse opdonder? Want de koffie was er nog niet. Of moedigde hij haar aan? Zijn vrouw zat er in elk geval beteuterd bij en het schilderij vertoonde duidelijk de sporen van een scheiding. Permeke zelf, met zijn hoekige bonkige kop, bleef er onverstoorbaar bij. In aanwezigheid van de ganse familie doorsnuffelde hij enkele kritische artikelen ‘Over Permeke’. Het lag er vingerdik op. Hij dacht er het zijne van. Ondertussen poseerde Leonie maar al te graag voor een zoveelste portret. 

Zonniger werd het toen hij met zijn woonwagen op zoek ging naar moederschap en er zo de ontploffende lente ontdekte. Ook die tocht werd een triest verhaal want enkele schilderijen verder werd zijn kind vaalbleek dood aangetroffen in de potige armen van Permeke himself. De ellende bleef duren. Zelfs zijn aardappeloogst werd een ramp. Gevolg, alleen haring en pap uit schotels op tafel. En toch bracht hij de moed op om zondags op zijn paasbest gekleed met moeder de vrouw in de sjees naar de mis te gaan. Gelukkig maar, want kort daarna zat hij volledig verdwaasd bij zijn overleden Marie.

Ik geef er u het raden naar. Mij is het waarom niet duidelijk. Permeke eindigde de rondleiding met een gynaecologisch tintje. Of dit nu een geslaagd bisnummer was om de bezoekers te plezieren, weet ik niet. We hadden het misschien moeten vragen aan Marlene Dumas, die daar ook aanwezig was. Een bidpauze in de zetel van De Cordier bracht in elk geval geen sluitend antwoord. Ook de uit Brugge afkomstig gids (vr) wist geen raad.

We moesten wel om raad vragen bij iemand anders. Ver moesten we gelukkig niet zoeken. Brasserie Bozar was vlakbij. Bubbles, uit cava ontsproten, brachten opheldering. De stemming borrelde meteen op. Amuse-bouches en andere atomiumbollen in chocola zorgden voor de rest. Een oergezellige keuvellunch werd ons deel.

En nog dit. Kom mij nu niet meer vertellen dat er geen actievelingen zijn bij de senioren?  Jacob Jordaens en zijn Antieken zullen u prompt van antwoord dienen. Scriptor dezes liet zich verontschuldigen. Hij moest op zoek naar een vervangtrein voor de ‘Fryla’ en dit in voorbereiding van het Valentijnfeest in Flanders Fields en de reis naar Picardie.
Valentijnfeest
Ieper       


     


20 februari 2013
 


Uitgerust met een heerlijk vrieszonnetje trokken 48 dapperen op verkenning naar de Westhoek. Valentijn had hen een oproepingsbevel gestuurd. Het plan bestond er in een verdedigingsgordel op te trekken in Flanders Fields rond Ieperen. De strijdvaardigheid werd gepusht door een warme koffie van Regina, terwijl de nabij gelegerde Fransen het manoeuvre ondersteunden met een paar ovenvermoeide croissants. Een door FF vooruitgeschoven patrouille aan gidsen wapende ondertussen het drukke contingent met de onmisbare poppies.

Vrij vlug diende een eerste vijandige stelling van oproerkramers, die zich kriskras over het marktplein hadden opgesteld, mores geleerd en werd toegang verschaft tot de nog net niet onderstroomde Fields. 
Het strategisch plan werd nauwkeurig uit te doeken gedaan. Via eigentijds opgevatte wal-kie-tal-kies werden de instructies van man tot man doorgeseind. De poppy bracelets deden hun werk en forceerden de toegang. Er was nauwelijks aarzeling ondanks de aanvankelijke overrompeling van de Fields door allerlei groeperingen. Opvallend veel jongeren werden in de strijd geworpen. Al met al verliep het veroveren van de ijzervlakte vrij rustig. Het wapenarsenaal was wel degelijk van 14 – 18 en de kledij navenant. De stilte in de gelederen was een indrukwekkende getuigenis van eerbied voor de vele slachtoffers. Er was ook zoveel ellende en miserie.   

 Hier en daar werd het een enkeling te machtig en werd een extra rustpauze ingelast. Er was zelfs sprake van een kerstbestand. Pijnlijk genoeg duurde de oorlog ook veel langer dan gepland. Onder deskundige leiding werden de Fields uitgekamd. Voorhistorische oorlogsmaterialen, inadequate uitrustingen en afgrijselijke taferelen verhinderden een vlotte afhandeling van het krijgsgeweld. Taalproblemen staken hun kop op. Ondertiteling was noodzakelijk om de in het West-Vlaams gebulderde bevelen te kunnen opvolgen.  De ene aanval volgde op de andere. Het openen van de sluizen volstond niet. Wolken gas, voortgejaagd door een N.O-wind, waaiden verwoestend over de loopgraven. Chemische wapens zaaiden angst en dood. Zelfs de Menenpoort volstond niet om de talloze slachtoffers onder te brengen. Er was behoefte aan talrijke cimeteries in de ijzervlakte.
Gelukkig kwam het verlossend moment waarop de wapens mochten worden ingeleverd en de modderkledij ingewisseld. De poppies werden een oorlogssouvenir. Op advies van de lokale commander-in-chief, Sir W.T. bijgestaan door zijn onmisbare Roos, gaf Valentijn het sein tot een hergroepering in de buurt van het uitheemse Elverdinge. St.Nicolas zorgde er na die onthutsende winterse veldtocht voor een ’warme’ maaltijd, waar je alleen maar ‘U’ kunt tegen zeggen. Het enthousiasme bij de 65-plussers was overweldigend. Meteen werd met applaus beslist om de meerwaarde van de senioren wereldkundig te maken. Voortaan wensen zij als VVOG-Plus door het leven te gaan. Wat ook zal geschieden, ook in Picardie.
A la rencontre des Picards  




11 – 14 mei 2013
 


Flanders Fields heeft sporen nagelaten. Nu moest la Baie de Somme er aan geloven. Picardië werd het voorwerp van een grondige exploratie. 28 Plussers mobiliseerden Raymond en zijn Sima. Paul. L wist Jo Berten te overtuigen. Zo waren we voldoende gewapend. Onder deze deskundige leiding kon Lens vrij vlug worden bevrijd van zijn mijnindustrie. Het Japans geïnspireerde Louvre werd in een minimum van tijd onder de voeten gelopen. Gelukkig was de ‘jardin’ nog niet op zijn ‘max’. Verwezen bleven de kale muren achter in het koude zonlicht, getekend door meerdere eeuwen kunsthistoriek. In sneltreinvaart stevenden de cohorte-lingen naar Arras. Het Grote Marktplein bleek ingenomen door een contingent marktkramers. La Place des Héros werd dan maar het volgende mikpunt. Een jumelage met de Ch’tis werd onvermijdelijk. De eerste canards vielen onder de hamer. Er zouden er nog volgen. Wie gehoopt had verder te reizen in ‘Les carosses’ was er aan voor de moeite. Zij waren en bleven gestald in de Abbaye St.Vaast. Desalniettemin werd Amiens tijdig bereikt.

Een eerste golf etymologische reflecties, getekend Jo Berten, waren niet uit de lucht. 

Na een ge-mercure-iseerde nacht werd onder leiding van Jules Verne het quartier St.Leu aan een onderzoek onderworpen. Zelfs een cochon de lait kon een boottocht doorheen de uitgestrekte ‘Hortlllonages’ niet verhinderen. Gelukkig had een bezoek aan de kathedraal er niet onder te leiden.

De honger naar meer verhinderde een dagenlang verblijf in Amiens. Een uitnodiging vanwege un des plus beaux villages de France, Gerberoy, kon zo maar niet worden afgewezen. En gelukkig maar. Niet alleen de plussers werden er stil van, maar ook het ganse dorp. Meer moest dat niet zijn. En toch volgde nog een bezoek aan de indrukwekkende kathedraal van Beauvais met als kers op de taart een bezoek aan het kasteel van Chantilly. De taart werd geserveerd in “ Le Bistrot du Boucher”.  

Of dit alles nu van het goeie teveel werd en sommigen uitkeken naar het einde van het Picardverhaal is niet duidelijk. Dezelfde avond reeds werd een ‘laatste’ avondmaal uitvoerig gedegusteerd bij “Les Marissons”.

Dit alles was zonder de waard gerekend en die sloeg de volgende dag toe in Varengeville-sur-Mer, célèbre village d’artistes. Een exclusief bezoek aan Le Bois des Moutiers werd het gezelschap aangeboden door de trotse dame des huizes. Zij bood binnen de muren van haar landhuis een tot de verbeelding sprekende rondleiding aan. Allen mochten daarna genieten van de overheerlijke in het groen uitgedoste Engels landschapstuin met zicht op zee. Wie zou trouwens niet willen begraven worden op dit hoog aan de zee gelegen cimetière marin in gezelschap van G. Braque. Een fervente aanbidster had er zelf behoefte aan er een bloemetje voor alle moeders op het graf te leggen.

Als afsluiter werd de Abbaye de Valloires opgezocht echter niet zonder een laat en onafwendbaar vieruurtje in het sympathieke “Au gros Tilleul” van Argoules. Zelfs voor Raymond werd het teveel. Een tweede bus moest worden ingeschakeld om ook de Antwerpen-aren naar hun veilige haven te loodsen.

T es jammer moar t es were gedoan!

Fietsen door het museum 





31.08-01.09  2013



Het is niet voor iedereen weggelegd. Kunst is grensoverschrijdend. Zoiets vraagt ook heel wat opleiding. Daar heb je een Thea voor nodig. Zij doet zoiets perfect. Zij is nu eenmaal opgeleid in Haarlem en hanteert het perfecte Noord-Hollands. Zij “gaat” niet, zij “loopt” door de 17e eeuw. Inschrijven bij Asteria Paul is een absolute vereiste. Slechts een beperkt aantal wordt toegelaten. De selectieproeven zijn uitermate streng. De slaagkansen beperkt. Zeventien emeriti worden uitverkoren, de anderen worden naar Umbrië verwezen.

Ziehier hoe een en ander in zijn werk gaat. Een volwaardige Sima schoolbus komt je ophalen en brengt je weg. Reddy doet het voortreffelijk op die eerste schooldag, met GPS in de hand. De CO2 uitstoot wordt nauwkeurig bijgehouden. Martin Luther King wordt eens te meer ten tonele gevoerd in een aan de omstandigheden aangepaste versie van het legendarische “I have a dream”. De croissants van de warme bakker worden werkelijkheid en de roze broeken vanaf Cadzand geweigerd. 
De volledige opleiding verloopt in drie fasen. Boijmans geeft de inleiding tot een meer doelgerichte cursus. Van Beuningen voegt er een meer Rotterdams exposé aan toe. Dit alles betekent reeds een flinke boterham. In Nederland heet zoiets een ‘broodje gewoon’. Het wordt er gebakken in een pannenkoekenboerderij.

Een meer diepgaande cursus wordt vervolgens gegeven in Haarlem, de meest noordelijke Vlaams stad. Het thema ‘Frans Hals’ blijkt een uitstekende keuze en geniet ruime belangstelling. Dit alles voltrekt zich in een uniek kader midden een sfeervolle en zeer sympathiek aanvoelende stad. Buiten spelen zou een vak moeten zijn op school, blijkt er een doodnormaal verlangen. Het is er een vaak gehoorde slogan vooraleer een tocata in D groot van Bach over het marktplein galmt. Deze sublieme muziek stijgt grandioos op uit het grootse Müllerorgel van de St.Bavo-kathedraal. Jos van der Kooij is er de grootmeester. Op uitdrukkelijk verzoek van de uit Vlaanderen gekomen orgelfanaten kleurt hij vervolgens ‘het Ros Beiaard’ met heel veel klankvariaties. Niet ten onrechte wordt boven het orgel vermeld: Vicit vim virtus! Dit alles is oorzaak van het laaiend enthousiasme bij de bezoekers waarvan een afdruk te vinden is in dit veelzeggend huldebetoon, te vinden in de annalen van deze Grote Kerk: We zouden als Roomsen die kerk moeten terug vorderen. Zo mooi!

De ‘opperdoezen’ en andere poezen in de Carlton Square zijn slechts klein bier in vergelijking met de zintuigen strelende cursus. Een ‘gâteau chaud’ moet als compensatie dienen.


Wie een ‘master- diploma” wil behalen wordt de volgende ochtend, een uitzondering buiten beschouwing gelaten, persoonlijk gewekt door de Nachtwacht’ zelf. Thea houdt voet bij stuk. De ultieme proef moet en zal in A’dam geschieden. Paul van zijn kant had op meer enthousiasme gerekend en heeft inschrijvingen in overvloed. Gelukkig valt hem een vlotte tweede hands verkoop ten prooi. Zo kan ook hij deelnemen aan de boeiende laatste test, die afgenomen wordt in het vernieuwde Rijksmuseum. Een onverwacht incident komt helaas de rust verstoren. Thea wil mordicus met het ganse gezelschap doorheen het museum “ fietsen “. Heftig verzet vanwege de examinandi is het gevolg. En gelijk hebben zij. Doorheen het Rijksmuseum fietsen is gewoon wraakroepend. Er is onbeschrijfelijk veel waardevols te ontdekken. Zoveel zelfs dat sommigen er verloren lopen tussen de impressionisten, na eerst Rembrandt, Frans Hals, Vermeer met zijn melkmeisje en nog vele andere illustere schilders te hebben bewonderd. Zo komen zij onverwacht terecht op de ‘Uitmarkt’. Daar heeft op het Museumplein in die periode het jaarlijks vol boeken gehouden marktgebeuren plaats. De vele bakfietsen, tussen de boeken opgestapeld, moet je er wel bij nemen, want de grachten zijn reeds volgepropt met vooroorlogse fietsen, ook de nabijgelegen ‘Badkuip’. Een enkeling gaat op zoek naar de nabij gelegen  luxueuze P.C Hooftstraat of neemt een rustpauze in het Vondelpark.


Het vorige avond inderhaast bijeengeroepen beperkt comité was er niet in geslaagd een consensus te bereiken. Een aanvullende deliberatie is bijgevolg aangewezen. Het meer zuidelijk gelegen Engels georiënteerd ‘Hotelcollege’ lijkt de ‘place to be’ bij uitstek. Maar wanneer de gepocheerde tarbot in gezelschap van een gemarineerde aardbei op de catwalk verschijnt wordt van verder delibereren afgezien. Van der Kooij, niet die van het orgel, maar die van de ‘rederij’, wordt opgetrommeld voor een happening die zou uitgroeien tot een waardig einde van een geslaagd schoolbegin. Van op zijn rondvaartboot schildert hij een Herengracht in volle pracht en rijkdom. De  ‘Virgo inter virgines’ is ondertussen uitgegroeid tot het symbool van de IVF-strekking. “De Vrolijke Drinker” is de tel kwijt. Dertien of veertien, wat maakt het uit? A’dam heeft na jaren discussie toch zijn fietsdoorgang in het Rijksmuseum. De Umbrië reizigers zijn verwittigd.


