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 11 februari  2014
“ Love is in the air! ”    


     


Neen, dit keer geen chanson van Stromae maar van de Plussers. Met enthousiaste stem zongen zij dit bubblelied, Valentijn ter ere.
De Oosterweel liet nog op zich wachten. Het mecanno-systeem wilde maar niet vlotten en Bam-Bam had de Lange Wapper verloochend. Of dit de reden was tot een niet winterse Valentijn is niet duidelijk. 
Het Deinze-tracé stond wel degelijk in pole-position. De Leieboorden baarden een rustig kabbelend museum in de nabijheid van het Schipdonkkanaal. Geen haven-, ook geen mobiliteitsproblemen. Een GPS had alles keurig uitgestippeld. Een en dertig ‘Lief’-hebbers, wisten tijdig het start-point te bereiken, zij het wel met keurig uitgedoste Torck-oldtimers. Elektrische fietsen, door Okra aangeboden, waren uit den boze. Kortom het werd een aankomst de Leieboorden waardig.
Computer perikelen nabij de ingang daar gelaten, bleken de gidsen opgewassen voor hun taak. Zij vervulden hun job met liefde voor en kennis van de streek. Zij vergezelden ons tussen de ‘rootbakken’ door langs de vele schilderijen van streekgebonden meesters. Deze laatsten hadden hun handen vol met een gevarieerde en kleurrijke weergave van de Leieboorden. Aan de hand van pointilisme en andere –‘ismen’ gaven zij soms met veel verf (verve) een schitterende illustratie van de streek zowel volkskundig, archeologisch als industrieel. Em. Claus, de gebroeders De Smet, Valeer De Saedeleer, Gustave Van de Woestyne, Albert Servaes, en nog anderen verleenden bereidwillig hun kunstvolle medewerking. Roger Raveel van zijn kant bracht het gezelschap met zijn blanco stembriefjes eerder in verkiezingstemming. Of dit wel aangewezen was zal blijken uit het volgende.
Dit was het geval in restaurant d’Hulhaeghe, veilig afgezonderd en dus moeilijk bereikbaar tussen de wegeniswerken in Ten Bosse. Na aanhef van hoger vermeld en aan de dag aangepast volkslied werd als introductie een verfrissend en  borrelend drankje aangeboden. De Justine des huizes hield zich ondertussen schuil in de haute cuisine. Sint-Jacobsvruchten in duikvlucht opgepikt door een vlucht parelhoenders was haar artisanale bijdrage tot dit cultureel en Valentijns getint feest. Ogenschijnlijk was dit nog onvoldoende voor het culinaire gezelschap. Er volgde een plat de résistance hoofdzakelijk bestaande uit visionaire beelden over of omtrent VVOG Plus.
Dit laatste was een schot in de roos. Het had tot gevolg dat een vriend uit de Rodenbachse streek, wiens naam onbekend moet blijven, zich geroepen voelde het gezelschap uit te nodigen voor een bezoek aan een hem zeer dierbare kunstgalerij. Het daaropvolgende dessert had niets met de Leieboorden te maken maar was toch voortreffelijk. Marleen kan er over meespreken.
Wie Valentijn zegt, spreekt over liefde. En liefde is vol verrassingen. Zo ook nu weer. Het was een vriend uit de Kempen die als afsluiter een dicht van Herman De Coninck opdiende. 
 

 

VOOR MEKAAR   

Vroeger hield ik alleen van je ogen.

Nu ook van de kraaiepootjes ernaast.

Zoals er in een oud woord als meedogen

meer gaat dan in een nieuw. Vroeger was er alleen haast

 

om te hebben wat je had, elke keer weer.

Vroeger was er alleen maar nu. Nu is er ook toen.

Er is meer om van te houden.

Er zijn meer manieren om dat te doen.

 

Zelfs nietsdoen is er daar één van.

Gewoon bij mekaar zitten met een boek.

Of niet bij mekaar, in ‘t café om de hoek.

 

Of mekaar een paar dagen niet zien

en mekaar missen. Maar altijd mekaar,

nu toch al bijna zeven jaar.

 

Akkoord?

Nous étions formidable !
Chanson Pour L’auvergnat  




18 – 24 mei 2014

Elle est à toi cette chanson

Toi l’Auvergnat qui sans façon

M’as donné………..


 zong Georges Brassens
De moeder van alle verkiezingen was in aantocht. ‘Terzake’ en andere zevende dagen toonden zich meer dan ‘belofte’vol. Voor Senior werd het verstikkend veel. Hij kon het niet meer aan en liep gebukt onder de overvloedige decibels aan ‘stemmen’geweld. Hopeloos zocht hij een uitweg. Gelukkig ontmoette hij Asteria op zijn weg in gezelschap van Georges Brassens. Laatstgenoemde bracht hem een lofzang op Auvergne. Het klikte meteen tussen beide. Jo Berten, trouwe metgezel zou wel voor de vertaling zorgen. Driver R. van zijn kant schafte een olievrije supercar aan en 26 uitverkorenen kozen richting Orleans. 

Een controle aan een door ‘Schengen’ gehavende grenspost verliep niet zonder slag of stoot. Aan boord werden immers een vijftal onbekenden opgemerkt. Nog vooraleer de beruchte parking van Jabbeke te bereiken werden zij lege artis geregulariseerd door un gendarme couché. Een frèle dame uit het illustere gezelschap werd met de slag nog een jaartje jonger.

Jo Berten was naar goeie gewoonte degelijk voorbereid. Hij zou het hebben over Auvergne als bakermat van de Romaanse kunst. Hij haalde er een hele keure Romaanse kerken bij als pertinente getuigen. Ook nog kathedralen en basilieken. Nabij het geografisch middelpunt van Frankrijk vond hij zelf de relikwieën van Benedictus. Of hij deze zelf uit Montecassino heeft mee gebracht, heeft hij wijselijk verzwegen. Scriptor acht hem er toe in staat. Want ook Coco Chanel was hij op het spoor. De ‘Coco-Vin’ was zelfs niet meer vereist.

Eens de Puy-de-Dôme beklommen in helse windomstandigheden kon een zoveelste ‘moelleux au chocolats’ niet meer worden geweigerd. Het werd zelfs een passie tijdens het verdere verloop van de reis. De vulkanen werden immers getrotseerd, ook de flarden sneeuw en dit met afschuwelijke Michelinbanden. Nu volgden in rustiger omstandigheden nog vele kapitelen ook deze van St.Nectaire, vraiment un des plus beaux villages de France.

Toen de kasteelheer en hoeder van Allianz afwezig gaf, werd de grootste Romaanse kerk van Auvergne in Brioude opgezocht en nog vele authentieke kloostergangen, zelfs ook nog l’Abbatiale van La Chaise Dieu. Een gothische verademing na de vele Romaanse architectuur. Uitzonderlijke relieken werden ter beoordeling aangeboden. Voor velen werd het op den duur onmogelijk een onderscheid te maken tussen de verschillende krypten.

Auvergne verlaten zonder ook maar een glimp op te vangen van het viniculturele Beaune en zijn ‘Hospices’ is uitgesloten. ‘L’oiseau des Vignes’ zou het culinair hoogtepunt worden van deze zoveelste socio-culturele VVOG Plus ontdekkingsreis.

De volgende morgen echter dook ook nog Vézelay op met zijn hoog gelegen en indrukwekkende kathedraal. Ondertussen waren alle ogen gericht op wat een verrassende afsluiter moest worden. Het nog steeds bewoonde privékasteel van Epoisses werd aangekondigd. Inderdaad een schitterend domein en een kasteel waar menig Plus-Santiagotrekker best van een optrekje zou willen genieten. Stiekem werd gehoopt op een extra verblijf. Kaasrijke aperohapjes met ‘aangepaste’ wijnen lonkten verlokkelijk en deden het vermoeden op een Relais et Châteaux-verblijf toenemen. Maar neen, de gedreven R. nous a picoté un chien, même plus, il nous a poussé un lapin. Hij wilde mordicus naar Loppem en dan nog via Ardeense hobbel- en omwegen. Het vermoeden bestaat dat hij volgende dag een afspraak had in Lichtervelde met de moeder van….. Het blijft een vraagteken. De paringsdans is ondertussen wel gestart, de overkapping nog niet.

Ik weet het niet, maar J.Gabin blijkbaar ook niet. Luister naar zijn bepeinzingen:
Maintenant je sais,  je sais qu’on ne sait jamais!

Et moi, scriptor dezes, je me sens bien dans mon assiette, mais ça va pas changer le monde.

PS :

De bedoeling van dit verslag is niet zozeer een correcte weergave te geven van het reisverloop, maar wel een sfeerbeeld te creëren van de reis.
MODERN ART BUCKET CHALLENGE


    4 september 2014

Vorige week was ik in de zwarte zee aan het zwemmen, schreef Mia Doornaert. De Noordzee Plussers deden dit niet. Zij gingen baden in een zee van kunst. Niet in Middelheim of Kröller-Müller, maar nabij het Sterrebos.

Enkele bezoekers (13) in de ochtendfrisse dauw. Zij maken hun opwachting, duidelijk onder de indruk van de wijdse rustbrengende omgeving. Dit vertelden ze bij hun thuiskomst.

‘Komderin’ en ‘Oewistermee‘, klonk het sappig uit de voordeurbel. De door ouderdom vergeelde ‘Roeselaarse weekbode‘  verraadt de nabijheid van de ‘Nieuwmarkt’.  

De open hallruimte laat vermoeden wat er te wachten staat. Panamarenko, opvallend aanwezig, ziet onverschillig neer op de bloemen bestemd voor Chris, de dame des huizes.  De gastheer heeft zijn kunstminnend adrenalinepeil reeds op zenith. Paraat voor een gebeurlijke aanval flapt hij het uit. Kunst is dadde: ik zien da geirne en daarmee basta. Een uitgangspunt dat schreeuwt om discussie.
Een heerlijke kop koffie doet altijd deugd. Zeker wanneer een wandeling te wachten staat binnen en buiten de muren van….???  Jawel, de vraag mag gesteld: Is dit nu een woning of een museum? Een zoveelste geval van transgenderschap? Best mogelijk! Vergeet niet. Ooit werd in deze streek een talentrijk gynaecoloog een fel geraadpleegd kunstgoeroe. Er dient evenwel aan toegevoegd dat hij reeds van kindsbeen af bepaalde neigingen vertoonde.

Bevreesd de ten toongestelde werken te beledigen, durft de verslaggever van dienst het niet aan ook maar een summiere schets te maken van de overrompelende expo. Een fragmentarische weergave zal moeten volstaan.
De eerste kunstwerken verraden een horoscopische background. Het is bekend, je kunt oneindig veel leren door een rondgang te maken in een huis. Toch vertoont dit huis een grotere eenheid dan je op grond hiervan zou verwachten. Het is een verrassende mix, overweldigend in een tot de verbeelding sprekende opstelling. Gewoonweg schitterend.

Draadslingerende tv-schermen en een fervente videogames verslindende fanaat verbergen nauwelijks een allegaartje van wisselend gekleurde flessen. Jammer genoeg versperde deze PMD constellatie onlangs nog de weg van een breedvoerig persoon. Het werd een pijnlijke inschattingsfout op rekening van een hondstrouw personeelslid. De eigenaar treurt nu nog en terecht.

 Niet alleen in ons geliefde Congo, maar ook in West-Vlaanderen nemen de Chinezen het heft in handen. Dit keer met opvallende vingertip-gebouwen. Import van het Tiananmen-plein. 

Door de overvloed aan schilderijen valt het niet eens op dat Martine Aubry - om geen namen te noemen - onlangs nog een dertigtal kunstwerken over de grens smokkelde naar TRI POSTAL LILLE. Een niet zo moeilijke opgave trouwens. De naburige grenspost sneuvelde immers na jaren van administratief getouwtrek onder de sloophamer van het roemruchte Schengen akkoord.

De groene oase van de breed uitgestrekte tuin baadt in het zonlicht. Wolkenvelden ontbreken. Kunstvol geschikte rotsblokken tinten blauwgrijs en vestigen de aandacht op twee tot de muur veroordeelde Knokse figuren. Het nu nog onopvallende in de background gesitueerd ‘pleintje’ mist in deze ochtend ongewild het romantische maanlicht. Witzwarte zuilen pogen de aandacht af te leiden van een uitnodigend fel rood gekleurde erotic centre.

Dit laatste was er teveel aan voor enkele van de aanwezige dames, die achteraf toch stiekem een kijkje gingen nemen. Het bijhorende en verkwikkend bubbeldrankje werd dan maar gesavoureerd op het zonovergoten terras.

Hier eindigt het verhaal noodgedwongen. Niet om reden van energiebesparing. Wel degelijk op verzoek van wat in de volksmond genoemd wordt: de inwendige mens. Chris, gastvrouw en vriendelijkheid in persoon, leidde het gezelschap richting Ter Bos. Daar bewees een ander type kunstenaar dat een klassieke keuken best te combineren valt met moderne kunst, zeker wanneer die gekruid wordt met interessant gekeuvel. 

KROATIË    





    
   9 – 19 september 2014

Dalmatië   Montenegro   Bosnië-Herzegovina                       

“ Zij die een paradijs op aarde zoeken, moeten naar Dubrovnik gaan en zullen het vinden “   (Bernard Shaw)
Na een ongenadig vroege Ibis wake-up call landen 30 Plussers voor dag en dauw nabij de historische muren van Dubrovnik. De reeds aangemeerde cruiseboten melden zich prominent aanwezig. Driver Ante is op post met zijn zacht draaiende Setra, samen met de immer goedlachse Sania. Laatst genoemde gids heeft meteen door dat de aangelanden beloftevol voorkomen. De perfect gestarte reis kan niet meer stuk.
Ragura, in de volksmond Dubrovik genoemd, heet allen welkom met een stralende mediterrane zon. Een nog recent door Blasius voortgestuwde aardbeving is de NKO artsen gunstig. In die kolkende mensenzee valt wel af en toe een ‘visgraatje’ te pikken. De snuggere rectoren zijn hen echter te vlug af. Zij kunnen ontsnappen uit hun paleis via een piepklein achterpoortje. Naar het Franciskanen klooster.
De volgende ochtend is een mini-cruise naar de Elafiten eilanden geprogrammeerd. Omwille van ongunstige weersomstandigheden is een ondersteunende ‘Intrada wijn’ aangewezen teneinde de overvloedig aanwezige vastgecementeerde oesters te bevrijden. Reisleider Paul wordt er zowaar Looza van. Sania van haar kant houdt vol dat haar bloem zonder water staat. Hoe dat mogelijk is in dergelijke weersomstandigheden kan ook scriptor niet verklaren. Speciaal voor Paul brengt ze het lied van de eeuw waarin ze bekent dat zij komt in zijn dromen iedere nacht (sic). Uw dienaar is er niet beter aan toe en heeft het bij herhaling over Diana. Sania lijkt van geen tel voor hem. Het nationale lied wordt aldus in dubieuze omstandigheden zo maar een oestersong.
In Cavtat vindt Sania de nodige inspiratie bij O.L.Vrouw ter Sneeuw voor een sterk gesmaakte afscheidsspeech. Je gelooft het niet, maar de nacht daarop weerklinkt een telefonische oproep uit Antwerpen. Oosterweel staat op het punt geboren te worden?

De grensovergang met Montenegro doet denken aan het ter ziele gegane checkpoint Charlie. Gelukkig heeft Paul de namenlijst van de indringers op advies van Ante keurig ingevuld en ettelijke malen gekopieerd. Sadam Houssein is niet aan boord. In Kotor aangekomen worden allen nogmaals ondergedompeld onder het croisière geweld.
Een welbespraakte Melina slaagt erin de rust vrij vlug te herstellen en dit aan de hand van meerdere krasse uitspraken, zoals: “Nous ne voulons rien de personne et nous ne donnons rien à personne. Ook de 10 geboden komen aan bod met als meest opvallende stelling : “l’homme naît fatigué et il vit pour se reposer”. Met deze sterk gekruide woordenwaterval wordt de rust hersteld en kunnen allen genieten van het beeldschone Venetiaans geïnspireerde Kotor.
Cetigne zal in de toekomst vermoedelijk en niet ten onrechte uit het repertoire van Paul verdwijnen. Het kost hem nu reeds een goed ingeschatte bucolytische Chardonnay.
Juist omwille van deze dichterlijke dwaling dalen we af naar het Splendid Budva. De meteo staat op prachtig. En toch! Reeds bij het onthaal worden enkele donderwolken aangekondigd. Enkele vrienden worden zomaar en ondanks veel protest in een rookkamer opgesloten. Later worden zij evenwel door een luidruchtig concurrerende groep rijkelijk met wijn gehonoreerd. Dit is echter onvoldoende want nog later breekt een hels concert los, gevolgd door een stormachtig nachtelijk onweer. Voor Monique is dit voldoende om bibberend nog maar eens een Gitane op te steken.
De rit over de Mostarbrug is een aaneenrijgen van zwierige bochten en tijdrovende passcontroles. Gelukkig kan een ingehuurde duiker er een gasboete voorkomen voor het oog van een waakzame douanebediende dank zij het gul betalende massatoerisme.
Of Mostar door ons zal erkend worden als “la ville des poètes” durf ik te betwijfelen. Ik vrees dat de niet te stoppen logorrhee van Almira sporen heeft nagelaten.
Sidonia, ook Zdenka genoemd, is daarentegen outstanding en prikt Trogir als een verblindende parel aan haar kroon. Zij vertelt ons stoïcijns rustig - met tussendoor spitante humoristische uitschieters - hoe goed zij schulden kan maken en hoe sommige piraten, Tito incluis, rijker zijn dan anderen. Desondanks bekent zij kleur, zij blijft fervente voorstander van de Tito-barok. Zij houdt er ook ongewone meningen op na. Zo is zij de mening toegedaan dat wijn etenswaar is en geen alcohol en zelfs van druiven kan gemaakt worden (sic)!

Sidonia is geen waterval aan woorden zoals bepaalde van haar voorgangers. De echte onstuimige waterval valt ons te buurt in het sublieme natuurpark met de moeilijke naam KRKA, alias Hravatska. Uitzonderlijk mooi natuurgeweld is dit.
In Split bouwde Diocletianus een verblijf voor zijn oude dag. Ook heden is dit Romeinse bouwwerk samen met de Riva nog het hart van de stad. Op de promenade flaneren de Kroaten met de door hen en niet door de Fransen uitgevonden cravate. Een escorte aan luidruchtig old-timer geweld onderlijnt dit symbool van elegantie. Enorme cruiseboten worden er zelfs stil van.


Concluderend: Het werd een uitzonderlijke reis in een uitzonderlijk klimaat en last but not least in een uitzonderlijk  gezelschap.

VVOG Plus heeft er een parel bij. En dit niet alleen in de oesterbar van de Elafiti-eilanden. Een goeie raad aan Paul. Zorg in de toekomst voor een gids met de looks van Sania en de brains van Zdenka. 
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